
 

Ata da Reunião - GAEPE-MT – 30.11.22 

 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de 2022, às 9h01, realizou-se a reunião 

híbrida do Gabinete de Articulação para a  Efetividade da Política de Educação – 

GAEPE, no estado de Mato Grosso, estavam de forma presencial: Denise Suszek, 

Chefe de Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim; Willian de Almeida Brito Junior, 

Procurador-geral Adjunto de Contas do Ministério Público de Contas do Estado 

(MPC/MT); Dra Cassyra Vuolo, Interlocutora e Consultora Técnica para os assuntos 

da Educação do Comitê Temático da Educação e GAEPE do TCE-MT; Volmar Bucco 

Junior, 6ª Secretaria de Controle Externo, TCE-MT, bem como a secretária 

Jacqueline Ribeiro e a Luciana Silva Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do 

Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim. Estavam presentes de forma on-line a 

Desembargadora Maria Erotildes Kneip, Tribunal de Justiça do Estado de Mato 

Grosso (TJ/MT); Alan Porto, Secretário de Educação do Estado de Mato Grosso 

(SEDUC-MT); Neurilan Fraga, presidente da Associação Mato-grossense dos 

Municípios (AMM/MT); Bruno Rios, Presidente da União das Câmaras Municipais do 

Estado de Mato Grosso (UCMMAT); Débora Pedrotti, Coordenadora de Projetos de 

Inovação em Tecnologia Educacional da Universidade Federal de Mato Grosso 

(UFMT); Edemar Jorge Kamchen, Presidente-coordenador Regional da União 

Nacional dos Conselhos Municipais de Educação do Estado de Mato Grosso 

(UNCME/MT); Sandra Donatto, membro da Diretora Regional de Educação de Sinop, 

representando a União Nacional dos Dirigentes Municipais da Educação do Estado 

de Mato Grosso (UNDIME/MT); Jucelia Ferro, Presidente do Colegiado de Gestores 

Municipais da Assistência Social do Estado de Mato Grosso (COEGEMAS-MT); 

Marco Antonio Norberto Felipe, Presidente do Conselho de Secretarias Municipais 

de Saúde (COSEMS/MT); Alessandra Gotti e Ismar Barbosa Cruz, representando o 

Instituto Articule.  

1. O que foi discutido: 

Iniciou-se com a Dra Cassyra recebendo todos com bom dia e passou a palavra a 

sra Alessandra, que agradeceu a presença de todos. Destacou a importância 

sabemos que é fundamental trabalhar educação, saúde e assistência social para que 

possa superar os desafios que temos. Salientou ainda que é uma reunião histórica 

pois houve o momento no dia vinte e quatro de outubro de instalação, que foi muito 

bom, para ter conhecido todos pessoalmente naquele momento e agora vamos 

efetivamente colocar a “mão na massa” e começarmos a trabalhar juntos em prol da 

educação. Lembrou então que o objetivo dessa governança que é uma governança 

que foi idealizada pelo Instituto Articule e é operacionalizada com duas entidades do 

ecossistema dos órgãos de controle a Associação dos Membros dos Tribunais de 

Contas do Brasil ATRICON e o Instituto Rui Barbosa e que e que tem como objetivo 

sobretudo apoiar a gestão em uma em um ambiente totalmente horizontal, ou seja, 

não existe hierarquia entre nenhum dos participantes, ou seja, todos podem sugerir 

pautas e que reúne de uma forma muito inédita, não só gestores da educação mas 

também das assistência social da saúde e os órgãos do sistema de justiça, órgãos 



de controle, legislativo, terceiro setor pra juntos pensarem como contribuir pra maior 

eficiência e eficácia da política pública e gerar um ambiente de mais segurança 

jurídica, mitigando inclusive a judicialização. Saudou em especial a Dra Maria 

Erotildes que estava presente. Destacou ainda que o primeiro objetivo nessa missão, 

sendo justamente esse o propósito na reunião de hoje criando uma agenda comum, 

que beneficie a todos. Foram priorizados temas e planejamento das ações, como 

avançar num melhor desenho daquilo que se identifique, que exista as lacunas, 

desafios e contribuir pra algo que a gente entende que é fundamental pra gente ter 

melhores resultados, ter mais segurança jurídica pra tomada de decisões. Sendo 

assim o objetivo central na reunião de hoje. Antes de dar sequências passou a 

palavra ao sr Ismar que coordena os GAEPES no Brasil, ressaltando que o Mato 

Grosso foi o último estado, Mato Grosso do Sul, Goiás, Rondônia. Sendo uma única 

experiência municipal em Mogi das Cruzes e um ambiente que busca contribuir para 

as pautas de âmbito nacional que é o GAEP Brasil. Comunicou ainda que realizou 

uma reunião levando pautas do GAEP Brasil o núcleo de educação da equipe de 

transição do governo federal. Um processo em expansão e que a gente acredita que 

com essas frentes de diálogo, esses ambientes de colaboração e diálogo certamente 

irão contribuir para mais avanço na política pública da educação no nosso país. 

Destacou o rigor de todo esse esforço, visando é claro chegar aos estudantes, a 

comunidade da sociedade, sendo uma governança que visa apoiar a gestão. 

Ressaltando o privilégio de terem um assessoramento tão qualificado e tão diverso, 

e que o sucesso dependerá somente do envolvimento e comprometimento de cada 

um. Destacou a importância da AMM em juntos estar presente e fazendo parte, tendo 

um papel fundamental de ele de ligação entre os municípios e o gabinete. Foram 

discutidos os temas comuns e as estratégias a serem adotadas, garantindo que a 

política pública possa ser mais efetiva, fortalecendo o estado e município. Dra 

Cassyra apresentou os pontos enviado por cada parceiro, sendo as necessidades 

urgentes para melhoria da educação no Estado, onde todos os temas foram envoltos 

a educação infantil e ao plano decenal. Os tópicos mais abordados foram: 

Planejamento e ampliação de vagas em creche nos municípios, solicitação analisar 

a decisão do STF sobre a idade escolar de 0 a 6 anos e quais os passos que o Mato 

Grosso seguirá após a decisão e qual o prazo para execução. Adequação e 

realinhamento dos Planos Municipais de 2023 e por último preparativos para a 

formatação dos novos planos para 2024-2054. Educação infantil, Plano de educação 

(municipal, estadual decenal), Recomposição de Aprendizagem, Busca Ativa 

Escolar, Transparência dos resultados do IDEB, Transporte Escolar, Obras e 

edificações de escolas, Lei Complementar n° 746 de 26/08/2022, Cobertura Vacinal 

e Educação, Formação continuada e valorização do magistério, Política de 

Permanência e incentivo ao aluno, Educação Inclusiva, Tecnologia de informação na 

educação (levantamento preparatório, cruzamento, elaboração de dados e 

informações). Na sequência foi passado a palavra ao todos os participantes dando 

seu ponto sobre os tópicos abordados. Foi citado também a parceria feita da 

educação com o terceiro setor, atuando forte e firmemente com a educação, 

sugerindo convergir essas parcerias em âmbito Federal, Estadual e Municipal, de 

uma forma geral atingir todos os 141 municípios. Demostrando todos os objetivos do 

plano de ação e monitoramento das ações pelo Gaepe e equipe, para junto construir 

uma política de educação eficiente e eficaz. 



Foi discutido sobre a posição de Mato Grosso no IDEB/2019 a nível Brasil, com o 

objetivo de trazer os municípios e órgãos parceiros para melhorar esses índices com 

o foco principal nos estudantes, em melhorar a educação com mais qualidade e 

mudar o seu futuro. Das diretrizes apontadas, também foi abordada sobre a 

Tecnologia, abordando a importância da ferramenta para a Busca Ativa Escolar. Foi 

sugerido de plano também o convenio com a UFMT que use a tecnologia para que 

forme o banco de dados, construindo um acesso para agregar valor, como ponto de 

referência, mostrando a visão de cada um para contribuir na gerência da educação. 

Tendo que estruturar os serviços para melhorar a educação, dando subsídios para 

que todos possam ter acesso.  

2. o que ficou deliberado: 

Como encaminhamentos, restou acordado que: 

1. Estruturar e organizar os temas de trabalho em grupos para médio à longo 

prazo; 

2. Criação de sistema de banco de dados e indicadores;  

3. Será elaborado e enviado a todos, por email e whatsapp, um formulário on-

line com os temas para que cada um possa escrever a sua necessidade e 

juntos formarmos uma frente de trabalho e começar a executar. 

4. A próxima reunião será no dia 14.12.2022, com todos os envolvidos 

presentes. 

5. A pauta da reunião consistirá nas ações a serem tomadas como estratégia a 

ser tomada, como será estruturado e mensurar os resultados. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi então lavrada a presente ata por Luciana Silva 

Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim 

no TCE-MT e revisada por Cassyra Lucia Correa Barros Vuolo, Interlocutora e 

Consultora Técnica para os assuntos da Educação do Comitê Temático da Educação 

e GAEPE do TCE-MT. O referido é verdade e dou fé. 


